
РЕШЕНИЕ

по делу № 06-10/17-286

24 октября 2017 года

город Мурманск

Комиссия по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд (далее по тексту решения — Комиссия
Мурманского УФАС России) в составе:

Председателя Комиссии Мурманского УФАС России: Калитиной Н.А. —
заместителя руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по
Мурманской области;

Членов Комиссии Мурманского УФАС России:

Гребенюковой М.Е. – главного специалиста-эксперта отдела контроля торгов
Управления Федеральной антимонопольной службы по Мурманской области,

Фирсовой Н.М. – ведущего специалиста-эксперта отдела контроля торгов
Управления Федеральной антимонопольной службы по Мурманской области,

при участии директора МКУ «КДЦ «Платформа» <...> и представителя МКУ «КДЦ
«Платформа» <...> (по доверенности), без участия представителей ООО «Недра
Сибири», уведомленных о времени и месте рассмотрения жалобы надлежащим
образом,

рассмотрев жалобу ООО «Недра Сибири» на действия Заказчика -
Муниципальное казённое учреждение «Культурно-досуговый центр «Платформа»
при проведении электронного аукциона на право заключения контракта на
выполнение работ по капитальному ремонту второго этажа культурно-досугового
центра (номер закупки: 0849300006817000008) (далее – Электронный аукцион) в
соответствии со статьёй 106 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О
контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту решения - Закон о
контрактной системе),

УСТАНОВИЛА:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Мурманской области
18.10.2017 года обратилось ООО «Недра Сибири» с жалобой на действия
Заказчика при проведении Электронного аукциона.

Из существа поступившей жалобы следует, что Заказчиком в аукционной
документации неверно установлен срок действия банковской гарантии, а также
размер ответственности Заказчика за неисполнение или ненадлежащее
исполнение условий контракта.

В соответствии с пунктом 2 Постановления Правительства РФ от 26.08.2013 № 728
«Об определении полномочий федеральных органов исполнительной власти в
сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и



муниципальных нужд и о внесении изменений в некоторые акты Правительства
Российской Федерации», Федеральная антимонопольная служба определена
федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на осуществление
контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных
и муниципальных нужд.

Заседание Комиссии Мурманского УФАС начато в 11 часов 30 минут 24 октября
2017 года и проведено в соответствии с требованиями статьи 106 Закона о
контрактной системе. В ходе заседания Комиссии Мурманского УФАС
осуществлено ведение аудиозаписи.

Комиссия Мурманского УФАС России, изучив доводы Заявителя, возражения
Заказчика, исследовав представленные сторонами документы, приходит к
следующим выводам.

Из существа дела следует, что 05.10.2017 в Единой информационной системе в
сфере закупок - www.zakupki.gov.ru (далее — ЕИС) размещено извещение о
проведении Электронного аукциона, а также аукционная документация.

Заказчик: Муниципальное казённое учреждение «Культурно-досуговый центр
«Платформа».

Наименование объекта закупки: капитальный ремонт второго этажа культурно-
досугового центра.

Порядок определения поставщика (подрядчика, исполнителя) путем проведения
конкурсов и аукционов регламентирован параграфом 2 Закона о контрактной
системе.

Согласно части 3 статьи 96 Закона о контрактной системе исполнение контракта
может обеспечиваться предоставлением банковской гарантии, выданной банком
и соответствующей требованиям статьи 45 Закона о контрактной системе, или
внесением денежных средств на указанный заказчиком счет, на котором в
соответствии с законодательством Российской Федерации учитываются операции
со средствами, поступающими заказчику. Способ обеспечения исполнения
контракта определяется участником закупки, с которым заключается контракт,
самостоятельно. Срок действия банковской гарантии должен превышать срок
действия контракта не менее чем на один месяц.

Пунктом 1.4 проекта контракта Заказчиком установлены сроки выполнения работ,
согласно которым Подрядчик обязуется выполнить работы в полном объеме не
позднее 20 декабря 2017 года.

Пунктом 11.1 проекта контракта установлено, что настоящий Контракт вступает в
силу со дня его заключения и действует до момента исполнения обеими
Сторонами обязательств по Контракту.

Вместе с тем подпунктом 6 пункта 5.3 проекта контракта Заказчик установил срок
действия банковской гарантии: банковская гарантия должна действовать до 13
ноября 2017 года (либо срок действия должен заканчиваться не ранее 13 ноября
2017 года).

Таким образом, Заказчиком установлен срок действия банковской гарантии,



который истекает раньше срока выполнения работ по контракту, что нарушает
требования части 3 статьи 96 Закона о контрактной системе.

По существу второго довода жалобы необходимо отметить следующее.

В соответствии с частью 4 статьи 34 Закона о контрактной системе, в контракт
включается обязательное условие об ответственности Заказчика и поставщика
(подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение
обязательств, предусмотренных контрактом.

Согласно с частью 5 статьи 34 Закона о контрактной системе, в случае просрочки
исполнения сторонами обязательств, предусмотренных контрактом, а также в иных
случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения сторонами обязательств,
предусмотренных контрактом, они уплачивают неустойку (штраф, пеню). Пеня
начисляется за каждый день просрочки исполнения обязательства,
предусмотренного контрактом, начиная со дня, следующего после дня истечения
установленного контрактом срока исполнения обязательства. Штрафы
начисляются за ненадлежащее исполнение сторонами обязательств,
предусмотренных контрактом, за исключением просрочки исполнения
обязательств, предусмотренных контрактом.

Заказчиком в пунктах 7.1-7.4 проекта контракта установлен размер штрафных
санкций за неисполнение или ненадлежащее исполнение условий контракта
Заказчиком. Приведенные размеры штрафов установлены Заказчиком согласно
постановлению Правительства Российской Федерации от 25 ноября 2013 г. № 1063
«Об утверждении Правил определения размера штрафа, начисляемого в случае
ненадлежащего исполнения заказчиком, поставщиком (подрядчиком,
исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением
просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком,
исполнителем), и размера пени, начисляемой за каждый день просрочки
исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства,
предусмотренного контрактом».

Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.08.2017 № 1042
утверждены Правила определения размера штрафа, начисляемого в случае
ненадлежащего исполнения заказчиком, неисполнения или ненадлежащего
исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств,
предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения
обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и размера
пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком
(подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом
(далее – Правила № 1042), а также признано утратившим силу постановление
Правительства Российской Федерации от 25 ноября 2013 г. № 1063 «Об
утверждении Правил определения размера штрафа, начисляемого в случае
ненадлежащего исполнения заказчиком, поставщиком (подрядчиком,
исполнителем) обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением
просрочки исполнения обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком,
исполнителем), и размера пени, начисляемой за каждый день просрочки
исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательства,
предусмотренного контрактом».

Согласно пункту 3 Правила № 1042 применяются к отношениям, связанным с



осуществлением закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных
и муниципальных нужд, извещения об осуществлении которых размещены в единой
информационной системе в сфере закупок либо приглашения принять участие в
которых направлены после дня вступления в силу настоящего постановления.

Согласно пункту 2 Указа Президента РФ от 23.05.1996 № 763 «О порядке
опубликования и вступления в силу актов Президента Российской Федерации,
Правительства Российской Федерации и нормативных правовых актов
федеральных органов исполнительной власти» (далее – Указ) официальным
опубликованием актов Президента Российской Федерации и актов Правительства
Российской Федерации считается первая публикация их полных текстов в
«Российской газете» и Собрании законодательства Российской Федерации или
первое размещение (опубликование) на «Официальном интернет-портале
правовой информации» (www.pravo.gov.ru).

Согласно пункту 6 Указа акты Правительства Российской Федерации,
затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина,
устанавливающие правовой статус федеральных органов исполнительной власти,
а также организаций, вступают в силу одновременно на всей территории
Российской Федерации по истечении семи дней после дня их первого
официального опубликования.

Текст постановления опубликован на «Официальном интернет-портале правовой
информации» (www.pravo.gov.ru) 01 сентября 2017 г.

Таким образом, постановление Правительства РФ от 30.08.2017 № 1042 вступило в
силу и действует с 09.09.2017, а в силу пункта 3 Правил № 1042 распространяет
свое действие на закупки, извещения об осуществлении которых размещены в
единой информационной системе в сфере закупок с 10.09.2017.

Извещение о проведении обжалуемого электронного аукциона размещено
Заказчиком в Единой информационной системе 05.10.2017, что указывает на
необходимость применения Заказчиком положений Правил № 1042 в аукционной
документации.

Вместе с тем, Заказчик при подготовке проекта контракта не учел требования
Правил № 1042 в части определения размера штрафа, начисляемого в случае
ненадлежащего исполнения заказчиком, неисполнения или ненадлежащего
исполнения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) обязательств,
предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения
обязательств заказчиком, поставщиком (подрядчиком, исполнителем), и размера
пени, начисляемой за каждый день просрочки исполнения поставщиком
(подрядчиком, исполнителем) обязательства, предусмотренного контрактом, что
нарушает законодательство о контрактной системе в сфере закупок.

Таким образом, в действиях Заказчика усматривается нарушение частей 4 и 5
статьи 34 Закона о контрактной системе.

На основании изложенного и руководствуясь пунктом 1 части 15 статьи 99, статьёй
106 Закона о контрактной системе, Комиссия Мурманского УФАС,

РЕШИЛА:



Признать жалобу ООО «Недра Сибири» на действия Заказчика - Муниципальное
казённое учреждение «Культурно-досуговый центр «Платформа» при проведении
электронного аукциона на право заключения контракта на выполнение работ по
капитальному ремонту второго этажа культурно-досугового центра (номер
закупки: 0849300006817000008) обоснованной.

Признать Заказчика нарушившим часть 3 статьи 96, части 4 и 5 статьи 34 Закона о
контрактной системе.

Выдать предписание об устранении нарушений.

Решение может быть обжаловано в судебном порядке в течение трёх месяцев со
дня его принятия.

 

Председатель комиссии

Мурманского УФАС России:             Н.А. Калитина

 

Члены комиссии

Мурманского УФАС России             М.Е. Гребенюкова

                                                         Н.В. Вещагин

                                                         Н.М. Фирсова

 

ПРЕДПИСАНИЕ

по делу № 06-10/17-286

24 октября 2017 года

город Мурманск

Комиссия по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд (далее по тексту решения — Комиссия
Мурманского УФАС России) в составе:

Председателя Комиссии Мурманского УФАС России:

Калитиной Н.А. - заместителя руководителя Управления Федеральной
антимонопольной службы по Мурманской области,

Членов Комиссии Мурманского УФАС России:

Гребенюковой М.Е. – главного специалиста-эксперта отдела контроля торгов
Управления Федеральной антимонопольной службы по Мурманской области,

Фирсовой Н.М. – ведущего специалиста-эксперта отдела контроля торгов



Управления Федеральной антимонопольной службы по Мурманской области,

на основании решения от 24.10.2017 по делу № 06-10/17-286, принятого по итогам
рассмотрения жалоб ООО «Недра Сибири» и ООО «Перспектива» на действия
Заказчика - Муниципальное казённое учреждение «Культурно-досуговый центр
«Платформа» при проведении электронного аукциона на право заключения
контракта на выполнение работ по капитальному ремонту второго этажа
культурно-досугового центра (номер закупки: 0849300006817000008), и в результате
осуществления внеплановой проверки в соответствии с пунктом 1 части 15 статьи
99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере
закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных
нужд» (далее по тексту предписания - Закон о контрактной системе),
руководствуясь частями 22 и 23 статьи 99, частью 8 статьи 106 Закона о
контрактной системе,

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

Заказчику устранить нарушение части 3 статьи 96, частей 4 и 5 статьи 34 Закона о
контрактной системе путем заключения контракта с учетом выявленных нарушений.

Оператору электронной площадки обеспечить возможность Заказчику
совершения действий, предусмотренных в пункте 1 предписания.

Заказчику исполнить предписание и в срок до 10.11.2017 представить в адрес
Управления Федеральной антимонопольной службы по Мурманской области
доказательства исполнения предписания в письменном виде либо в форме
электронного документа (в соответствии с законом об электронной цифровой
подписи) на электронный адрес: to51@fas.gov.ru

Комиссия Мурманского УФАС России предупреждает, что в соответствии с частью
7 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях, невыполнение должностным лицом заказчика, должностным
лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения,
членом комиссии по осуществлению закупок, оператором электронной площадки,
специализированной организацией в установленный срок законного предписания,
требования органа, уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок,
за исключением органа, указанного в части 7.1 настоящей статьи, является
административным правонарушением и влечет наложение административного
штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей; на юридических
лиц - пятисот тысяч рублей.

В силу части 7.3 статьи 19.5 КоАП РФ повторное совершение должностным лицом
административных правонарушений, предусмотренных частями 7 и 7.1 настоящей
статьи, влечет дисквалификацию сроком на один год.

Предписание может быть обжаловано в судебном порядке в течение трёх месяцев
со дня его принятия.

 

Председатель Комиссии

Мурманского УФАС России:               Н.А. Калитина



Члены Комиссии

Мурманского УФАС России:               М.Е. Гребенюкова

                                                             Н.М. Фирсова


